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GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG I

CHỦ ĐỀ 2.9 Tìm tham số để các điểm cực trị của ĐTHS thỏa ĐK cho trước.
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Câu 1. [2D1-2.9-4] [TT Hiếu Học Minh Châu] Cho hàm số 
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Câu 2. [2D1-2.9-4]  [208-BTN] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để điểm 
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Câu 3. [2D1-2.9-4] [THPT Nguyễn Khuyến –NĐ] Tìm tất cả các giá trị tham số 
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Câu 4. [2D1-2.9-4] [THPT Ng.T.Minh Khai(K.H)] Với giá trị nào của 
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Đồ thị hàm số có 3 cực trị 
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Khi đó đồ thị có 3 điểm cực trị là 
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Câu 5. [2D1-2.9-4] [Sở Hải Dương] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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 có hai điểm cực trị là độ dài hai cạnh góc vuông của một tam giác vuông có cạnh huyền bằng 
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Gọi 
[image: image89.wmf]12

;

xx

 là hoành độ 2 cực trị của hàm số. Điều kiện 
[image: image90.wmf]1

0

x

>

, 
[image: image91.wmf]2

0

x

>

.
Theo Viet, ta có: 
[image: image92.wmf](

)

12

2

12

221

.7

Sxxm

Pxxmm

=+=-

ì

ï

í

==-+

ï

î

.

Để hai điểm cực trị là độ dài hai cạnh góc vuông của một tam giác vuông có cạnh huyền bằng 
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Kết hợp điều kiện ta có 
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Câu 6. [2D1-2.9-4] [Sở Bình Phước] Với giá trị nào của tham số 
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Hàm số có 3 cực trị khi và chỉ khi 
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Khi đó tọa độ ba cực trị là:
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Suy ra tam giác 
[image: image112.wmf]ABC

 cân tại 
[image: image113.wmf]A

, gọi 
[image: image114.wmf]AH

 đường cao hạ từ đỉnh 
[image: image115.wmf]A

 ta có 
[image: image116.wmf](

)

2

1

AHm

=-

.

Suy ra 
[image: image117.wmf](

)

(

)

(

)

5

4

1

1024

1

32

1

1

.

2

1

5

2

=

Û

=

-

Û

=

-

Û

=

-

-

=

=

D

m

m

m

m

m

BC

AH

S

ABC

.

Kết hợp điều kiện 
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Câu 7. [2D1-2.9-4]  [208-BTN] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để điểm 
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 tạo với hai điểm cực đại, cực tiểu của đồ thị hàm số 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image127.wmf]m

Þ"Î

¡

, hàm số luôn có CĐ, CT.
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